

ПОВІДОМЛЕННЯ

про утворення разової спеціалізованої вченої ради

Заклад освіти/наукова
установа

Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
(ідентифікаційний код 02071240)

1. Здобувач ступеня доктора філософії

1.1. ПІБ здобувача ступеня доктора філософії	Дрогозюк Микита Сергійович
1.2. Стать здобувача	Чоловіча
1.3. Освітньо-наукова програма, яку завершує здобувач	38599 Політологія (052 Політологія)
1.4. Дата початку підготовки за ОНП	15.09.2022
1.5. Дата завершення підготовки за ОНП	11.03.2026
1.6. Дата завершення навчання на попередньому освітньому рівні	31.12.2021
1.7. Окремі елементи освітньо-наукової програми забезпечуються іншим закладом вищої освіти/ науковою установою (у тому числі іноземним)	ні

2. Дисертація

2.1. Тема дисертації	Особливості розвитку відносин України з країнами Вишеградської групи в умовах російсько-української війни
2.2. Анотація дисертації	<p>Дрогозюк М. С. Особливості розвитку відносин України з країнами Вишеградської групи в умовах російсько-української війни. – Кваліфікайна робота на правах рукопису.</p> <p>Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 052 – Політологія. Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича, Чернівці, 2026.</p> <p>У даній дисертаційній роботі представлено комплексний порівняльний аналіз трансформації зовнішньополітичної взаємодії України з країнами Вишеградської четвірки (Польщею, Чехією, Словаччиною та Угорщиною) у період 2014-2025 років. В4 розглядається як майданчик для прийняття рішень на межі ЄС і НАТО, де безпека, енергетика, економіка і внутрішня політика постійно змагаються за першість. В таких умовах допомога Україні не зводиться до декларацій, а стає набором інструментів, ресурсів і процедур, що мають конкретну ціну для країн-учасниць. Відтак важливо не лише зафіксувати, хто підтримував Україну активніше, а й пояснити, чому одні уряди були готові брати на себе високоризикові рішення, а інші прагнули обмежити участь або перевести її у вузькі формати. Дослідження фокусується на тому, як тривала російська агресія стала визначальним чинником зміни</p>

безпекового середовища в Центрально-Східній Європі, змусивши регіональні формати співпраці еволюціонувати від інструментів координації до самостійних суб'єктів політичного впливу. Актуальність теми зумовлена необхідністю глибокого розуміння внутрішньої динаміки Вишеградської групи, де поруч із прикладами безпрецедентної солідарності проявляються суттєві стратегічні розбіжності щодо санкційної політики та військової допомоги Києву. Теоретико-методологічна база дослідження ґрунтується на синтезі системного, структурно-функціонального та порівняльного підходів. Вишеградська група розглядається як гнучка субрегіональна підсистема в межах ЄС і НАТО, чия діяльність визначається відсутністю жорсткої інституціоналізації та консенсусним характером прийняття рішень. У роботі застосовано концепції неореалізму та структурного конфлікту для пояснення того, чому країни одного регіону демонструють асиметричні реакції на спільні безпекові виклики. Такий підхід дозволяє вийти за межі суто описового викладу подій і сформулювати пояснювальну модель зовнішньополітичної поведінки країн у кризових умовах. У межах аналізу початкового етапу російсько-української війни (2014-2015 рр.) досліджується формування первинних реакцій країн В4 на анексію Криму та дестабілізацію Сходу України. Аналіз показує, що в цей період Вишеградська четвірка виступала нормативним авангардом у структурах ЄС, підтримуючи євроінтеграційний курс України та впровадження системних внутрішніх реформ. Разом із тим, уже тоді було зафіксовано перші ознаки внутрішньої диференціації, пов'язані з різним рівнем енергетичної залежності країн регіону від РФ та відмінними інтерпретаціями загроз національній безпеці. Особлива увага в роботі приділена трансформаціям після повномасштабного вторгнення 2022 року, що спричинило якісну безпекову трансформацію регіону. У дослідженні детально аналізується криза регіональної солідарності, де Польща та Чехія зайняли позиції лідерів підтримки України, тоді як Угорщина обрала модель «прагматизму», що часто входить у суперечність із загальноєвропейським курсом. Розглядаються гуманітарний та військово-технічний виміри допомоги, а також роль країн В4 у формуванні східного флангу НАТО та реалізації санкційного тиску на агресора. У дисертації також розкриваються особливості застосування інструментів «м'якої сили» у відносинах між Україною та Вишеградською групою. Наголошується, що спільний історичний досвід посткомуністичної трансформації створює нормативну основу для солідарності, проте історична пам'ять та міграційні процеси можуть ставати факторами політичної напруженості. Аналізується вплив внутрішньополітичних змін у країнах В4, зокрема посилення популістських тенденцій та євроскептичних наративів, на стабільність їхнього зовнішньополітичного курсу щодо України. Ключова змістова рамка роботи полягає в тому, що війна змінила саму природу співпраці України з країнами В4, а саме з поступової дипломатичної взаємодії вона перетворилася на політику управління ризиками, ресурсами та стійкістю. У цьому контексті показано, як на першому плані опинилися питання оборонного планування, санкційної дисципліни, енергетичної безпеки, логістики допомоги і гуманітарної інфраструктури. Підтримка України сьогодні носить військовий, фінансовий, гуманітарний, політико-дипломатичний, а також інституційний характер через

механізми ЄС і НАТО. Така багатовимірність дає змогу побачити відмінність у підтримці України країнами Вишеградської групи. Значна увага в роботі приділяється аналізу санкційно-енергетичної складової, який розглядається як основний чинник розбіжностей у межах Вишеградської четвірки та критерій стійкості регіональної єдності. Енергетика в цьому контексті виступає структурним обмежувачем. Вона визначає межі зовнішньополітичного маневру в тих випадках, де політична підтримка України стикається з ризиками для енергопостачання, ціновою стабільністю та загрозою внутрішньої соціальної напруги. В санкційних дискусіях визначальними є не лише офіційні заяви, а й тактика країн – висування специфічних умов, боротьба за виключення окремих позицій з загальних правил та використання інституційних процедур для захисту національних економічних пріоритетів. У такій логіці спільні європейські механізми стають простором для складних переговорів, де економічні показники використовуються як інструменти зовнішньої політики. Окремо аналізується те, як урядові наративи про «захист добробуту громадян» чи «енергетичну незалежність» стають засобом легітимації стриманого політичного курсу перед виборцями. Це дозволяє пояснити, чому навіть за умови декларативної єдності в ЄС реальні позиції країн В4 суттєво відрізняються, а регіональна координація втрачає системність. Таким чином, 5 санкційно-енергетичний вимір слугує ключовим механізмом для пояснення диференціації стратегій країн Вишеградського регіону. Окремий фокус спрямовано на аналіз позиції Угорщини як прикладу того, як поєднання внутрішньополітичних чинників, енергетичної залежності та процедурних особливостей ЄС формує специфічну лінію щодо України. Така поведінка має системний характер, тобто офіційна участь у європейських інституціях поєднується з намаганням зберегти простір для маневру, зменшити потенційні ризики та контролювати економічні наслідки політичних кроків. При цьому угорський кейс розглядається не як окремий випадок, а як чинник, що безпосередньо впливає на загальну регіональну взаємодію. Це призводить до загострення публічних розбіжностей всередині групи, ускладнює формування спільних заяв та змінює сприйняття Вишеградської четвірки як єдиного політичного суб'єкта на міжнародній арені. Угорський вектор стає одним із ключових елементів, які зумовлюють трансформацію та певну фрагментацію формату В4. Аналіз результатів дослідження дає підстави для висновків про функціональну трансформацію Вишеградського формату, який на сучасному етапі перейшов до моделі консультативної платформи з обмеженим рівнем політичної координації. У зв'язку з цим обґрунтовується доцільність диференційованого підходу України до кожної з країн «четвірки», що дозволяє мінімізувати вплив внутрішніх криз цього об'єднання на двосторонні відносини. Практична значущість роботи полягає у формуванні системного бачення того, як доцільно вибудовувати взаємодію з країнами В4 у середньо- та довгостроковій перспективі, не покладаючись на застарілі уявлення. Співпраця при цьому розглядається як поєднання спільних інтересів та об'єктивних обмежень, що потребують гнучких інструментів. Ефективна співпраця залежить від розуміння реальних мотивів партнерів та здатності перетворити політичні заяви на конкретні механізми: спільну безпеку, проекти відбудови, енергетичну стійкість та

інституційне зближення. Підкреслюється, що регіональна допомога дає результат лише б тоді, коли вона підкріплена ресурсами та чітким розподілом обов'язків, а не залишається на рівні загальних гасел. Дослідження пропонує аналітичну модель, яка дозволяє сприймати регіональні процеси не як набір випадкових позицій, а як логічну систему причин та наслідків, що трансформуються під впливом війни. Наведені результати можуть бути використані для вдосконалення стратегій співпраці в межах форматів «В4+Україна», Ініціативи Тримор'я та в процесах повоєнної реконструкції.

2.3. Ключові слова дисертації Україна, Росія, Вишеградська група, Польща, Чеська Республіка, Словацька Республіка, Угорщина, Центрально-Східна Європа, Європейський Союз, вироблення політики, європейська інтеграція, європейська демократія, російсько-українська війна, гібридна війна, порушення прав людини

2.4. Посилання, за яким розміщено текст дисертації на сайті ЗВО <https://archer.chnu.edu.ua/handle/123456789/14286>

2.7. Публікації здобувача, зараховані за темою дисертації

Дрогозюк М. Вишеградська група: динаміка становлення та сучасні реалії розвитку. Історико політичні проблеми сучасного світу. 2024. Вип 49. С. 75-83.

Рік	2024
Ключові слова	Вишеградська група, Центральна Європа, Європейський Союз, Україна, історичний розвиток, чеське головування
DOI	10.31861/mhpi2024.49.75-83
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/15/7

Дрогозюк М. Зовнішньополітична орієнтація Угорщини початку російсько-української війни як фактор нової кризи Вишеградської групи. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2024. Т. 15. С. 109-122.

Рік	2024
Ключові слова	Вишеградська група (ВГ), Угорщина, повномасштабне вторгнення, проросійська політика, санкції, відносини між Україною та Угорщиною
DOI	10.31861/mediaforum.2024.15.109-122
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/680/703

Дрогозюк М. Трансформація українсько-угорських відносин в умовах російсько-української війни.

Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Т. 4. 16. С. 240-251.

Рік	2025
Ключові слова	українсько-угорські відносини, війна України з росією, геополітична ситуація, Закарпатська область, енергетична залежність, політика Віктора Орбана, санкції проти росії
DOI	10.31861/mediaforum.2025.16.240-251
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/892/930

Дрогозюк М. Євроскептичні наративи Вишеградської четвірки щодо майбутнього Європейського Союзу: порівняльний дискурс-аналіз. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Т. 17. С. 280-294.

Рік	2025
Ключові слова	Вишеградська четвірка, євроскептицизм, європейська інтеграція, російсько-українська війна, Польща, Угорщина, Чехія, Словаччина, політична комунікація, дискурс-аналіз
DOI	10.31861/mediaforum.2025.17.280-294
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/1038/1050

Дрогозюк М. Трансформація зовнішньої політики країн Вишеградської групи в умовах російсько-української війни. Історико-політичні проблеми сучасного світу. 2025. Вип. 52. С. 25-34.

Рік	2025
Ключові слова	Вишеградська група, Польща, Угорщина, Чехія, Словаччина, зовнішня політика, російсько-українська війна
DOI	10.31861/mhpi2025.52.25-34
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://mhpi.chnu.edu.ua/mhpi/article/view/405/383

3. Захист

3.1. Посилання, за яким здійснюватиметься онлайн-трансляція захисту <https://www.youtube.com/channel/UC7PNEvK5g8CET3dTxA-x0yQ>

4. Разова рада

4.1. Дата рішення Вченої ради про утворення разової ради 27.04.2026

4.2. Дата наказу про введення у дію рішення Вченої ради про утворення разової ради 29.04.2026

Голова разової ради

ПІБ	Бурдяк Віра Іванівна
Місце роботи	Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Посада	професор (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет історії, політології та міжнародних відносин
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0003-0037-2173

Публікації за тематикою дисертації

Бурдяк В., Федорчак Т. Взаємодія політичних інститутів України та Вишеградської четвірки в роки повномасштабної війни. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Вип. 17. С. 227–246.

Рік	2025
Ключові слова	Вишеградська група, Польща, Чехія, Словаччина, Угорщина, Європейський Союз, НАТО, політичні інститути, політичний процес, повномасштабна російсько-українська війна, європейська інтеграція
DOI	10.31861/mediaforum.2025.17.227-246
ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/1035/1047

Бурдяк В., Федорчак Т. Чеська ініціатива щодо боєприпасів Україні – суттєва допомога для перемоги над росією. Медіафорум : аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2024. Вип. 14. С. 383–398.

Рік	2024
Ключові слова	Чеська Республіка, Україна, широкомасштабна війна рф проти України, ініціатива щодо боєприпасів
DOI	10.31861/mediaforum.2024.14.383-398

ISSN	–
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/600/611

Бурдяк В. Порушення прав людини Росією в тимчасово анексованому українському Криму. Медіафорум : аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2023. Вип. 13. С. 79–96.

Рік	2023
Ключові слова	Україна, російська федерація, порушення прав людини, тимчасово анексований український Крим, деокупація
DOI	10.31861/mediaforum.2023.13.79-96
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/514/514

Рецензент

ПІБ	Ротар Наталія Юріївна
Місце роботи	Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича
Посада	професор (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Факультет історії, політології та міжнародних відносин
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0002-6430-3460

Публікації за тематикою дисертації

Ротар Н. Кібербезпека та стійкість в структурі цифрової політики країн Вишеградської групи. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Вип. 17. С. 205–226.

Рік	2025
Ключові слова	цифрова політика, цифрова трансформація, цифрова демократія, кібербезпека, стійкість, Вишеградська група, Європейський Союз, Польща, Словаччина, Угорщина, Чехія
DOI	10.31861/mediaforum.2025.17.205-226
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні

Перепелиця Г. Вплив російсько-української війни на майбутнє регіональної безпеки в Центрально-Східній Європі. Медіафорум : аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2024. Вип. 15. С. 11–41.

Рік	2024
Ключові слова	комплекс регіональної безпеки, Центрально-Східна Європа, російсько-українська війна, НАТО, багатополарність, росія, США
DOI	10.31861/mediaforum.2024.15.11-41
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/675/698

Baluk W., Perepelytsia H. Geopolitical and military aspects of Russia's war against Ukraine in 2014–2022. European Journal of Transformation Studies. 2024. Vol. 12. №. 1. P. 54–68. (Web of Science).

Рік	2024
Ключові слова	military campaign, hybrid war, conventional war, front, strategic maneuvers, propaganda and disinformation, geopolitical divisions, Russian-Ukrainian war
DOI	–
ISSN	2298-0997
Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://www.webofscience.com/wos/woscc/full-record/WOS:001417076700003

Перепелиця Г. Перспективи стратегічного партнерства України та Польщі. Стратегічне партнерство Польщі та України в умовах зміни міжнародної системи: точки зору Польщі та України : монографія / наук. ред. М. Петрась, В. Балюк, Г. Перепелиця. Люблін : Вид-во університету Марії Кюрі-Скłodовської, 2024. С. 377–442.

Рік	2024
Ключові слова	Україна, росія, Польща, Центрально-Східна Європа, Європейський Союз, російсько-українська війна
DOI	–
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://wydawnictwo.umcs.eu/js/elfinder/files/Ebook/Prartnerstwo_UKR_online.pdf

Офіційний опонент

ПІБ	Бусленко Василь Володимирович
Місце роботи	Волинський національний університет імені Лесі Українки
Посада	Завідувач кафедри (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Історії, політології та національної безпеки
Науковий ступінь	Доктор наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	–
ORCID	0000-0001-8280-7104

Публікації за тематикою дисертації

Бусленко В. Українсько-польські відносини в 2022–2024 рр. Вісник Прикарпатського університету. Серія: Політологія : спецвипуск з нагоди 60-літнього ювілею професора Василя Климончука. 2024. № 19. С. 36–41.

Рік	2024
Ключові слова	Україна, Польща, політика, українсько-польські відносини, російсько-українська війна, безпекова політика
DOI	10.32782/2312-1815/2024-19-4
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.pnu.if.ua/index.php/politology/article/view/178/174

Бусленко В. Політика Словаччини щодо підтримки України в умовах військової агресії росії. Політичне життя. 2024. № 1. С. 19–25.

Рік	2024
Ключові слова	інститути публічної політики, політична партія, політичні актори, сфера публічної політики, Словацька республіка, ефективність політики підтримки України
DOI	10.31558/2519-2949.2024.1.3
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://jpl.donnu.edu.ua/article/view/15006

Бусленко В. Взаємовплив уряду та парламентської опозиції в державах Вишеградської групи: інституційний аспект. Політичне життя. 2023. № 4. С. 5–11.

Рік	2023
Ключові слова	уряд, парламентська опозиція, парламент, політичні системи, політична партія, політичні актори, Вишеградська група, політика, політичні відносини

DOI	10.31558/2519-2949.2023.4.1
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://jpl.donnu.edu.ua/article/view/14872

Офіційний опонент

ПІБ	Коротков Дмитро Сергійович
Місце роботи	Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця
Посада	Доцент (Основне місце роботи)
Факультет або інший структурний підрозділ	Навчально-науковий інститут міжнародних відносин
Науковий ступінь	Кандидат наук, 23.00.02 Політичні інститути та процеси
Дата отримання диплома доктора філософії (кандидата наук)	22.12.2011
ORCID	0000-0003-2732-0824

Публікації за тематикою дисертації

Коротков Д. Вишеградська група: геополітична реальність та перспективи функціонування. Медіафорум: аналітика, прогнози, інформаційний менеджмент. 2025. Вип. 17. С. 247–261.

Рік	2025
Ключові слова	Вишеградська група, Європейський Союз, Україна, зовнішня політика, Польща, Угорщина, Чехія, Словаччина, регіоналізм, європейська інтеграція, міжнародна безпека, геоекономіка
DOI	10.31861/mediaforum.2025.17.247-261
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://journals.chnu.edu.ua/mediaforum/article/view/1036/1048

Коротков Д., Кузь О., Кузь І. Польща у процесі практичної реалізації геополітичних проектів у Центрально-Східній Європі. Філософія та політологія в контексті сучасної культури. 2023. Т. 15, № 2. С. 105–113.

Рік	2023
Ключові слова	міжнародна діяльність Польщі, регіональне співробітництво, зовнішня політика, Вишеградська група, Люблінський трикутник, безпекове співробітництво
DOI	10.15421/352349
ISSN	–

Одноосібне авторство	ні
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://fip.dp.ua/index.php/FIP/article/view/1181/1319
Коротков Д. Геостратегія США і ЄС щодо країн Центрально-Східної Європи в умовах російсько-української війни. Філософія та політологія в контексті сучасної культури. 2025. Т. 17, № 2. С. 137–144.	
Рік	2025
Ключові слова	геостратегія США, НАТО, ЄС, Вишеградська група, російсько-українська війна, міжнародна безпека
DOI	10.15421/352559
ISSN	–
Одноосібне авторство	так
Містить державну таємницю / службову інформацію	ні
Посилання	https://fip.dp.ua/index.php/FIP/article/view/1327/1458

Підтвердження

Я підтверджую, що:

- я належним чином уповноважений/а закладом освіти/науковою установою на подання цього повідомлення, і за потреби надам документ, який підтверджує ці повноваження
- усі відомості, викладені у цьому повідомленні, є достовірними

Документ підписаний електронним підписом

ЯКУБОВСЬКА НАТАЛІЯ ОЛЕКСІЇВНА

01.05.2026